

Председателю Совета депутатов
Партизанского района
Земурбейс А. А.

ДОКЛАД

о состоянии оперативной обстановки в Партизанском районе и результатах оперативно служебной деятельности ОП №2 МО МВД России «Уярский» за январь – декабрь 2024 года

Уважаемые депутаты районного совета!

В течение 2024 года Отделом полиции № 2 Межмуниципального отдела МВД России «Уярский» реализован определенный комплекс организационных и практических мер по выполнению задач, определенных Президентом Российской Федерации, Правительством Российской Федерации, а также директивными требованиями МВД России и решением коллегии Главного управления.

Целенаправленно была продолжена работа, направленная на противодействие преступности, совершенствование системы управления, реагирование на обращения и заявления граждан на должном уровне, обеспечение открытости и доступности информации о деятельности Отдела, противодействие незаконной миграции. Работа сотрудников Отдела проводилась во взаимодействии с другими правоохранительными органами и общественными формированиями правоохранительной направленности.

Во взаимодействии с подразделениями добровольной народной дружиной, были обеспечены надежным уровнем безопасности все культурные, спортивные и общественные - политические мероприятия районного значения.

Реализация намеченного комплекса мер способствовала дальнейшему развитию позитивных тенденций по большинству приоритетных направлений оперативно-служебной деятельности, а также позволила обеспечить контроль над криминогенной ситуацией.

В абсолютных цифрах за прошедший год зарегистрировано 127 преступных деяний, каждое второе из которых является инициативно выявленными сотрудниками полиции. Количество тяжких и особо тяжких составило 26 преступных деяния.

В отчетном периоде меньше совершено краж, ДТП, преступлений экономической направленности, преступлений, связанных с незаконной рубкой лесных насаждений. Не зарегистрировано убийств, изнасилований, грабежей, поджогов, разбойных нападений, хулиганств, ДТП со смертельным исходом, вымогательств.

В целом по итогам прошедшего года отделом полиции № 2 к уголовной ответственности привлечено 75 человек, общая раскрываемость составила 70,5%, а по тяжким и особо тяжким – более 51%. Принятые меры управленческого

воздействия с учетом пристального внимания со стороны руководства отдела полиции № 2 к организации повседневной работы подчиненных сотрудников, позволили не только сохранить контроль за криминальной обстановкой в районе, но и повысить эффективность деятельности по ряду направлений, так достигнута стопроцентная раскрываемость: преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, незаконных завладений транспортными средствами, ДТП, нарушение ПДД лицами, подвергнутыми административному наказанию (ст. 264.1 УК РФ), преступлений экономической направленности. Раскрыто 4 преступлений прошлых лет, в том числе 1 кража.

По итогам 12 месяцев 2024 года совершено 10 преступлений на бытовой почве. Одной из мер воздействия на «бытовую» преступность предусмотрена профилактическая работа по инициативному выявлению преступлений превентивной направленности. В отчетном периоде выявлено 27 преступления двойной превенции.

Необходимо отметить, что в основе бытовой преступности преимущественно лежат и социальные причины, такие как пьянство и безработица. Статистика показывает, что в состоянии опьянения в целом по обслуживаемой территории совершено 36 преступлений, из них 30 преступлений совершено в нетрезвом состоянии лицами, ранее нарушавшими закон. В целях предупреждения преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения и лицами, ранее привлекавшимися к уголовной ответственности, в течение отчетного периода сотрудниками полиции нарушений, связанных с нарушением правил торговли алкогольной продукцией не выявлено, составлено 18 протоколов за распитие спиртных напитков и появление в общественных местах в состоянии опьянения. Более того, проводилась работа, направленная на выявление правонарушений в сфере общественного порядка. Сотрудниками полиции к административной ответственности за нарушение общественного порядка и общественной безопасности привлечено 218 лиц, из них за мелкое хулиганство - 9 граждан. В результате принятых мер на обслуживаемой территории совершено всего 15 преступлений в общественном месте, в т.ч. 13 на улице.

Активную помощь в проведении профилактических мероприятий на улице и общественных местах оказывают члены ДНД. Численность ДНД составляет 9 человек.

С целью предупреждения преступлений, совершаемых в быту, сотрудниками УУП и ПДН совместно с сотрудниками уголовно-исполнительной инспекции проводились отработки административных участков с целью выявления лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, наркоманов, нигде не работающих, ведущих антиобщественный образ жизни, потенциально опасных лиц, склонных к совершению преступлений данной категории, для последующей постановки их на профилактический учет и проведения с ними профилактической работы в соответствии с требованиями приказа МВД РФ № 205 - 2019 года.

Превентивного воздействия требуют прежде всего те, кто ранее вступал в конфликт с законом. По итогам 2024 года число преступлений, совершенных лицами, ранее их совершавшими, увеличилось с 66 до 70 фактов. Силами сотрудников отдела осуществляется тщательная отработка лиц, состоящих на профилактических учетах с проверкой их по месту проживания, проводится опрос соседей по характеристике проверяемого, выяснение образа жизни, источника средств существования. При проведении мероприятий к профилактируемым лицам, принимаются меры предупредительного воздействия, направленные на нейтрализацию криминогенных факторов, уже действующих в обществе, и меры принуждения.

Следует отметить, что всего на территории обслуживания проживает 114 лиц, состоящих на профилактических учетах и одним из проблемных вопросов остается оказание содействия в трудоустройстве данных лиц, что в дальнейшем сказывается на эффективности профилактической работы с ними.

Противодействуя масштабам распространения наркомании, выявлено 2 преступления с изъятием из незаконного оборота 416 грамм наркотических средств (каннабиса).

С учетом специфики района мы продолжаем активную и последовательную работу по защите его биоресурсов.

В первую очередь, это касается лесного фонда, где в результате принятых мер выявлено 9 преступлений, связанные с незаконной рубкой лесных насаждений, из них 6 направлено в суд, а сумма возмещенного ущерба составила более 136 тыс. рублей, наложен арест на имущество на 4295 тыс. рублей, предъявлен гражданский иск на сумму 4563,4 тыс. рублей.

Вопросы декриминализации лесопромышленного комплекса и документирование противоправной деятельности должностных лиц, является приоритетным направлением отдела.

Наиболее проблемным направлением для всей правоохранительной системы явилась киберпреступность. Основными способами совершения таких преступлений является: поступление информации о блокировке банковской карты и хищение денежных средств при покупке или продаже различных товаров на интернет сайтах. Широко распространена схема телефонного мошенничества, когда преступники представляются работниками банков, служб безопасности, а также правоохранительных органов. Данные преступления носят межрегиональный характер, их раскрытие требует высокой квалификации оперативных работников и следователей, привлечения специальных технических средств. Нами продолжается проведение массовой и точечной разъяснительной работы с населением, к которой мы привлекаем все заинтересованные органы профилактики и хозяйствующие субъекты, а также банковские структуры.

Так в отчетном периоде проводились рабочие встречи с представителями банковских организаций, расположенных на территории Партизанского района по

вопросу предупреждения и профилактики мошенничеств, совершаемых с помощью информационно – телекоммуникационных технологий».

Участковые уполномоченные полиции обходят граждан и доводят до них информацию о видах мошенничества и способах, как уберечься от них. Профилактические памятки размещаются в подъездах домов и раздаются гражданам на улицах. Сотрудники полиции через средства массовой информации предупреждают граждан о совершении мошеннических действий и дают рекомендации, как не стать жертвой аферистов. Представителями банков проводят профилактические беседы с населением при получении кредитов, банковских карт и т.д.

Значительный комплекс мер осуществлен в сфере безопасности дорожного движения.

На основе межведомственного взаимодействия реализуются меры, направленные на устранение причин и условий, способствующих безнадзорности и совершению правонарушений несовершеннолетними и в отношении их.

С целью своевременного реагирования на негативные тенденции уровня подростковой преступности и нарушения прав детей, отработана практика взаимного информирования комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и других органов системы профилактики о преступлениях, совершённых несовершеннолетними и в их отношении.

В отчетном периоде несовершеннолетними совершено 9 преступлений, из которых 1 факт хищения чужого имущества.

Неотъемлемой формой профилактики правонарушений несовершеннолетних остается совершенствование работы по выявлению и постановке на учет неблагополучных семей. На профилактическом учете в ПДН ОП № 2 состоит 8 несовершеннолетних детей и 11 родителей.

Одной из приоритетных задач по пресечению преступлений, совершаемых несовершеннолетними, является выявление и привлечение к различному роду ответственности родителей, находящихся в социально-опасном положении, не исполняющими обязанности по воспитанию своих несовершеннолетних детей. В результате проведения рейдовых мероприятий 23 родителя привлечены к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ.

В целях совершенствования профилактической деятельности и предотвращения совершения противоправных действий со стороны несовершеннолетних, закреплены шефы-офицеры из числа сотрудников отдела полиции № 2 за несовершеннолетними, состоящими на учете в ПДН, осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы, условно- досрочно освобожденных из мест лишения свободы, неоднократно совершавшими общественно-опасные деяния.

С участием служб и подразделений ОП № 2 на территории района проведен ряд оперативно - профилактических мероприятий, направленных на предупреждение безнадзорности несовершеннолетних, семейного

неблагополучия, профилактику групповых и повторных преступлений, выявление и привлечение к ответственности взрослых лиц, вовлекающих подростков в противоправную деятельность, совершающих преступления в отношении них («Шанс», «Группа», «Помоги пойти учиться», «Подросток – лето»). Принято участие в проведении межведомственных акции «Остановим насилие против детей».

Проводимый нами анализ показывает, что участие молодежи в противоправной деятельности напрямую связано с отсутствием морально-нравственных и патриотических установок, которые необходимо формировать в рамках воспитательного процесса родителями и образовательными учреждениями с обязательным привлечением к этой работе всех субъектов профилактики.

Также, хочу остановиться на вопросах оперативно-служебной деятельности подразделений по вопросам миграции отдела полиции № 2 МО МВД России «Уярский».

В целях противодействия незаконной миграции сотрудниками ОВД, в 2024 году проведено 28 оперативно-профилактических мероприятий, в отношении иностранных граждан составлено 5 административных протоколов, наложено и взыскано 16000 рублей административных штрафов. В отношении граждан РФ составлено 57 административных протоколов, наложено и взыскано 105400 рублей.

Возбуждено одно уголовное дело по ст. 322.3 УК РФ.

Результаты нашей работы доступны и открыты для населения. Значительный массив информации о деятельности отдела размещается на официальном сайте в сети Интернет, активно используется СМИ. Кроме того, указанная информация публикуется на сайте администрации района.

Руководством МВД России определены задачи, которые должны быть решены сотрудниками органов внутренних дел в текущем году, борьба с преступностью по-прежнему является одной из основных и сотрудники ОП № 2 МО МВД России «Уярский» приложат все силы, для того чтобы добиться положительных результатов.

Уважаемые депутаты, хочу поблагодарить вас за внимательное отношение к деятельности органов внутренних дел и подчеркнуть, что достигнуть существенных позитивных результатов в профилактике преступности возможно только путем системной и кропотливой работы всех без исключения субъектов профилактики, а не разовых акций в данном направлении.

У нас много общих сфер взаимодействия, общих целей, для того чтобы сделать жизнь наших граждан лучше, стабильнее и, конечно же, безопаснее. Уверен, что наше взаимодействие будет и далее только укрепляться. Со своей стороны, мы готовы обсуждать все проблемные вопросы и пути их решения.

Спасибо за внимание!

Начальник
МО МВД России «Уярский»
подполковник полиции

А. Е. Барбаш